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Klaipėdos socialinių paslaugų centro „Danė“ socialinis darbas nukreiptas į paslaugų gavėją, siekiant gerinti jų gyvenimo kokybę bei ugdyti fizinius ir protinius gebėjimus. Pagrindinis tikslas yra užtikrinti galimybę tenkinti biologinius, psichologinius ir socialinius poreikius, siekti emocinio pasitenkinimo. Centre teikiamomis dienos socialines globos paslaugomis naudojasi 40 senyvo amžiaus asmenų, kuriems nustatytas visiškas ar dalinis nesavarankiškumas, gyvenantiems Klaipėdos mieste. Paslaugų gavėjų daugumą sudaro moterys (41), bei 11 vyrų. Paslaugų gavėjai viso atostogavo 341 kalendorines dienas. Dėl ligos į centrą neatvyko 21 senjoras, viso 733 kalendorines dienas. Dėl paskelbto karantino praleistos 3 902 kalendorinės dienos. Per 2020 metus dienos socialinę globą institucijoje gavo 52 paslaugų gavėjai, iš jų 12 naujai atvykę. 17 paslaugų gavėjų nutraukė sutartį. Pagrindinės paslaugos atsisakymo priežastys: dėl pablogėjusios sveikatos, apgyvendinti globos namuose bei paslaugų gavėjų mirtis. 11 paslaugų gavėjų buvo išbraukti iš eilės jiems mirus, suprastėjus sveikatai, dėl baimės lankyti pandemijos metu centrą. Laukiančių eilėje 2 asmenys su lengva negalia. 1 laisva vieta asmeniui su sunkia negalia.     
Asmenys, norintys  gauti dienos socialinę globą institucijoje, visus reikiamus dokumentus tvarko Centre. Sprendimą dėl socialinių paslaugų asmeniui skyrimo, susipažinęs su pateiktais dokumentais, priima Socialinės paramos skyrius. Pasirašius sutartį su Paslaugų gavėju, sutartis užregistruojama -  „Senyvo amžiaus asmenų dienos socialinės globos centro klientų sutarčių registracijos žurnale“. Asmenims, pageidaujantiems gauti dienos socialinę globą, kai centrą lanko visi 40 paslaugų gavėjų (20 - su sunkia negalia ir 20 - su negalia), sudaryti du registracijos žurnalai: „Senyvo amžiaus asmenų (sulaukusių senatvės pensijos) su sunkia negalia, pageidaujančių gauti dienos socialinę globą, registracijos žurnalas“  ir „Senyvo amžiaus asmenų (sulaukusių senatvės pensijos) su negalia, pageidaujančių gauti dienos socialinę globą, registracijos žurnalas“. Pasirašius sutartį Paslaugų gavėjas pasirašytinai  yra supažindinamas su „Vidaus tvarkos taisyklėmis klientams ir jų globėjams“. 
Ypatingą dėmesį skirėme naujai atvykusių senjorų adaptacijai, sėkmingai integracijai į senyvo amžiaus asmenų bendruomenės gyvenimą. Nuoširdžiu bei rūpestingu bendravimu kūrėme abipusį pasitikėjimą, kuris leido kurti artimą bei draugišką ryšį, bei garantavo greitesnį apsipratimą prie pakitusios aplinkos. Kiekvieno išsakyta nuomonė labai svarbi, todėl dirbome komandiniu darbo principu, dalijantis informacija, darbais. Dėl komandos sutelkto ir nuoširdaus darbo, paslaugų gavėjai jautėsi saugūs ir ramūs būdami centre. 

Centre teikiama tarpininkavimo ir atstovavimo paslauga. Teikta informacija apie centre vykdomą veiklą, reikalingus dokumentus paslaugai gauti ir kita dominanti informacija susijusi su centro veikla, informuojama kitų socialinių paslaugų gavimo klausimais, tokiais, kaip socialinė globa asmens namuose, ar ilgalaikė globa institucijoje.  Per 2020 metus 45 kartus socialiniai darbuotojai registravo paslaugų gavėjus pas šeimos gydytojus bei kitus specialistus. Iš jų 34 kartus lydėjo į gydymo įstaigas, 32 kartus suteikta pagalba susimokant mokesčius. Bendradarbiavome su „Socialiniu taksi“, skambinta 60 kartų. 
Centre maitinimas organizuojamas 3 kartus per dieną - pusryčiai, pietūs ir pavakariai. 2020 metais dalyvavome „Maisto banko“ rengiamoje maisto rinkimo akcijoje. Surinkti maisto produktai 5 kartus metuose buvo išdalinti vienišiems, bei mažas pajamas turintiems paslaugų gavėjams. Senyvo amžiaus padalinyje yra iki 16 paslaugų gavėjų, kurie pageidauja šios paslaugos. Prieš pirmą karantiną maisto daviniai buvo išdalinti visiems lankantiems centrą paslaugų gavėjams, po to dar 4 kartus tiems, kas pageidavo. Iš likusių maisto produktų gaminome įvairius maisto patiekalus, kuriais visi vaišinosi centre vykusių švenčių metu. Paslaugų gavėjams sudarytos sąlygos atsinešti savo maisto produktus ir laikyti juos buitiniuose šaldytuvuose. Įrengtoje  virtuvėje yra sudarytos sąlygos padedant darbuotojams išsivirti kavos ar arbatos.
Kiekvienas paslaugų gavėjas turi paskirtą socialinio darbuotojo ar slaugytojo padėjėją, kuris atsakingas už kokybiškai atliekamą asmens higieną. Suteikta 41 maudymo paslauga 5-iems paslaugų gavėjams, kuriems reikalinga pastovi pagalba atliekant asmens higieną. 
Paslaugų gavėjams pagal individualius poreikius buvo teikiama sveikatos priežiūros paslauga, esant būtinybei kviesta greitoji medicinos pagalba.  8-iems paslaugų gavėjams kasdien sugirdomi vaistai, 2-iems paslaugų gavėjams sudedami vaistai į namus savaitgaliams ir šventinėms dienoms. Visiems senjorams vieną kartą per mėnesį yra matuojamas arterinis kraujo spaudimas. 8 kartus buvo kviesta greitoji medicinos pagalba, esant reikalui, lydint socialiniams darbuotojams, paslaugų gavėjai buvo hospitalizuojami į stacionarus. Po pirmo karantino visiems darbuotojams ir senjorams ryte atvykus matuojama temperatūra. Per 2020 metus slaugytoja pravedė paskaitų ciklą: „Pirma pagalba, naudojant defibriliatorių“; „Sveika gyvensena, jos įtaka širdies ir kraujagyslių ligoms“, „Gripo simptomai, prevencija, kaip elgtis susirgus“; „Narkotikų, rūkymo, alkacholio žala organizmui“; „Covid 19- naujasis koronavirusas: kaip jo išvengti?“; „Rankų higiena“; „Sveika mityba“.

 Fizinės medicinos ir reabilitacijos pagalba siekėme kiek įmanoma atstatyti sutrikusias paslaugų gavėjų organizmo funkcijas. Masažistas pagal sudarytą grafiką 30-čiai paslaugų gavėjų teikė  masažo paslaugas. Per 2020 metus buvo atlikta 420 masažo procedūrų.  Kineziterapeuto teikiamomis paslaugomis naudojasi 32 paslaugų gavėjai. Pagalba susideda iš kasdienės grupinės mankštos, darbo grupėse bei individualaus darbo. Po karantino rytinė mankšta buvo atliekama bendrai lauke tik esant geram orui. Kai oro sąlygos neleisdavo lauke atlikti mankštos, darbuotojos pravesdavo mankštelę priskirtame kambarėlyje su savo grupele senjorų.  
 Iki karantino psichologas darbą organizavo grupėse ir individualiai. Individualios konsultacijos buvo teikiamos paslaugų gavėjams, jų šeimos nariams ir darbuotojams, iš kurių pravesta 69 individualios konsultacijos su paslaugų gavėjais; 5 individualios konsultacijos su padalinio darbuotojais; 153 konsultacijos nuotoliniu būdu; 7 biblioterapijos užsiėmimai; 16 grupinių užsiėmimų; 6 relaksacijos seansai; 2 filmų terapijos užsiėmimai; 18 kartų pravestas Ryto ratas. Pagrindiniai konsultuojamų asmenų sunkumai: palaikymas COVID -19 pandemijos metu, emocijų ir elgesio (depresiškumas, liūdesys, vienatvė, agresyvumas), bendravimo (tarpasmeninių santykių sunkumai šeimoje ir centre), kriziniai (netektis), ligos (demencija, miego ir nerimo sutrikimai). Kiti grupiniai užsiėmimai – dailės ar smėlio terapijos, žaidimų terapija, koliažai, kvapų terapijos užsėmimai ir kt. Filmų terapijos metu vyko filmų „Hačiko:šuns istorija“, ir „Protėvių šauksmas“ peržiūros ir aptarimai.  Bendradarbiaujant su VŠĮ Klaipėdos m. socialinės ir psichologinės pagalbos centro programa ”Pagalbos moterims linija”, siekiant senjorų socialinės atskirties mažinimo, stiprinant jų psichinę sveikatą ir socialinę integraciją, suorganizuotas susitikimas tema “Kas aš esu? Asmenybės pilnatvės pajautimas”. 
Individualiai bendraujant, siekiama išsiaiškinti, asmens poreikius, gebėjimus, sveikatos būklę, į tai atsižvelgiant, rekomenduojama užimtumo veikla, konsultacijos su centro slaugytoja ar medikais, masažisto paslaugos,  kineziterapijos užsiėmimai. Su paslaugų gavėjais sudaromi individualūs darbo veiklos planai, orientuojantis į saugios, sveikos ir emociškai palankios aplinkos užtikrinimą bei pritaikymą paslaugų gavėjo poreikiams. Socialinis darbuotojas dalyvaujant komandos nariams bei pačiam Paslaugų gavėjui sudaro individualios socialinės globos planą. Į plano sudarymą pagal galimybę įtraukiami ir artimieji. Šis planas metų bėgyje dėl paslaugų gavėjo sveikatos pokyčių gali būti keičiamas. Individualios socialinės globos planas sudaromas remiantis įvertintais poreikiais bei paties paslaugų gavėjo pareikštais pagrįstais pageidavimais. Kiekvienam senjorui yra pildoma Socialinė byla, už kurios pildymą ir kitų specialistų įrašus atsako socialinis darbuotojas. 
Karantino metu pavasarį buvo palaikomas kontaktas su paslaugų gavėjais, iš viso skambinta 378 kartų. Antrojo karantino metu (rudens, žiemos laikotarpiu) paslaugų gavėjams skambinta 221 kartą. Taip pat karantino metu, vienišiems, sunkiai save apsitarnaujantiems paslaugų gavėjams buvo tiekiamas maistas į namus. Pirmojo karantino metu maistą gavo 10 paslaugų gavėjų. Antrojo karantino metu  buvo aprūpinti maistu 4 paslaugų gavėjai iš viso 49 kartai. Karantino metu vykta suteikti reikiamos pagalbos į paslaugų gavėjų namus 6 kartus.
Asmenims suteikiama galimybė bendrauti, išsikalbėti, praturtinti savo laisvalaikį kultūrine veikla. Užimtumo veikla skatinama saviraiška, stengiamasi kelti asmens savivertę, gerinti emocinę būklę. Centro patalpose yra įrengtos mini bibliotekėlės, kur kiekvienas gali ramiai paskaityti knygą. 2020 m. paslaugų gavėjai turėjo galimybę skaityti dienraštį “Vakarų ekspresas” bei žurnalus „Domašnij doktor v Litve“,  „Artuma“, „Rankdarbiai plius visažinis su Rankdarbių albumu ir Sodo kraitė“, „Žiniuonių patarimai ir kitos smulkmenos“, „Ko daktarai nepasako“.
Paslaugų gavėjai aktyviai dalyvavo dienos centre organizuojamose veiklose bei renginiuose. Iš viso 2020 metais dienos centre „Danė“ vyko 47 šventiniai renginiai bei popietės. Taip pat vyko 13 religinio turinio užsiėmimų, iš jų 9-iose dvasinėse valandėlėse buvo paskiesti svečiai, bažnyčios atstovai (kol buvo galimybė 10-15 asmenų kaskart dalyvavo maldos grupelėse). Buvo suorganizuota 26 išvykos, paslaugų gavėjai dalyvavo 1  sportinėje šventėje. Dienos centre „ Danė“ vyksta meninės kultūrinės veiklos užsiėmimai: kiekvieną savaitės pirmadienį vyko dainavimo užsiėmimai, kuriuose iki kol buvo galima būriuotis dalyvavo mažiausiai 15 paslaugų gavėjų; rankdarbiai iš gamtinės medžiagos – grupelėmis dalyvavo visi paslaugų gavėjai; mezgimo – siuvimo užsiėmimuose, dailės, rankdarbių, dizaino užsiėmimuose dalyvavo visi paslaugų gavėjai. Skaitinių popietėse dalyvavo mažiausiai 10 paslaugų gavėjų; relaksacijos užsiėmimuose grupelėmis dalyvavo mažiausiai 15 paslaugų gavėjų; filmų terapijoje, žaidimuose dalyvavo visi paslaugų gavėjai; darbo terapijos užsiėmimuose nuolat dalyvavo  apie 20 paslaugų gavėjų  (pyragų kepimas, aplinkos priežiūra). 5 kartus suorganizuotos išvykos į Klaipėdos m. Visuomenės sveikatos biuro sensorinį kambarį. Atsižvelgiant į ekstremalią padėtį šalyje, paslaugų gavėjų grupės buvo sumažintos pagal reikalavimus. 

Transporto paslaugomis naudojosi 46 paslaugų gavėjai. Kiekvieną dieną lydimi darbuotojo atvežami į Centrą ir iš Centro namo. 
Senjorus skatinome būti savarankiškais, sudarėme sąlygas dalyvauti užimtumo veiklose pagal pomėgius, turiningai leisti laisvalaikį, gyventi aktyvų, įdomų, prasmingą ir pilnavertį gyvenimą. 
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